

# **Методика сокращения разрыва качества между реальными и синтетическими эхокардиографическими изображениями с применением глубокого обучения и механизмов мультивнимания**

И.Н.Абдуллаев

abdullayevibrohimjon108@gmail.com

Ташкентский государственный технический университет имени Ислама

Каримова

О.Э.Жиянбаев

Центр развития профессиональной квалификации медицинских  
работников

Р.Х.Насимов

Ташкентский государственный экономический университет

**Аннотация:** Это исследование предлагает концептуальную методологию, направленную на минимизацию разрыва в качестве между реальными и синтетическими эхокардиографическими изображениями за счет совместного применения архитектур глубокого обучения и механизмов мультиаттенции. Известно, что на практике синтетические экзо-изображения, созданные генеративными моделями, были недостаточно стабильными для клинического применения, с дисперсией в их пространственных деталях, аномальными реконструкциями анатомических пор и структур в сигнале. В предлагаемом подходе многоуровневые блоки внимания, согласованные со сверточными слоями, действуют как регуляторный модуль, направляя диагностически значимые морфологические паттерны в реальных изображениях на синтетическую реконструкцию домена. предлагаемом подходе многоуровневые блоки внимания, согласованные со сверточными слоями, действуют как регуляторный модуль, направляя диагностически значимые морфологические паттерны в реальных изображениях на синтетическую реконструкцию домена. Методология использует модуль выравнивания функций, многогранные блоки самоприсоединения, которые одновременно обрабатывают локальный и глобальный контекст, а также стратегию восстановления с разветвленной ориентацией, чтобы уменьшить статистический сдвиг между реальными и синтетическими доменами. Этот подход обеспечивает потенциальную основу для приближения синтетических изображений к реальным клиническим изображениям, а также для улучшения согласованности многоцентровых данных. В конце исследования обсуждаются теоретические преимущества

методологии в сокращении диагностической дисперсии, сегментации и реконструкции деталей.

**Ключевые слова:** глубокое обучение, механизмы мультиаттенции, эхокардиография, синтетические экзо-изображения, сдвиг домена, выравнивание функций, морфологическая реконструкция

## A Methodology for Reducing the Quality Gap between Real and Synthetic Echocardiographic Images Using Deep Learning and Multi-Attention Mechanisms

I.N.Abdullaev

abdullayevibrohimjon108@gmail.com

Islam Karimov Tashkent State Technical University

O.E.Zhiyanbaev

Center for the Development of Professional Qualifications of Medical Workers

R.Kh.Nasimov

Tashkent State University of Economics

**Abstract:** This study proposes a conceptual methodology aimed at minimizing the quality gap between real and synthetic echocardiographic images through the combined use of deep learning architectures and multi-attention mechanisms. It is known that, in practice, synthetic echocardiographic images generated by generative models were insufficiently stable for clinical use, with variance in their spatial details and anomalous reconstructions of anatomical pores and structures in the signal. In the proposed approach, multi-layer attention units aligned with convolutional layers act as a regulatory module, directing diagnostically significant morphological patterns in real images to a synthetic domain reconstruction. In the proposed approach, multi-layer attention units aligned with convolutional layers act as a regulatory module, directing diagnostically significant morphological patterns in real images to a synthetic domain reconstruction. The methodology utilizes a feature alignment module, multi-faceted self-joining units that simultaneously process local and global context, and a branched orientation restoration strategy to reduce the statistical bias between real and synthetic domains. This approach provides a potential basis for bringing synthetic images closer to real clinical images and improving the consistency of multi-center data. The theoretical advantages of the methodology in reducing diagnostic variance, segmentation, and detail reconstruction are discussed at the end of the study.

**Keywords:** deep learning, multi-attention mechanisms, echocardiography, synthetic exo-images, domain shift, feature alignment, morphological reconstruction

## Введение

Эхокардиография-одно из важнейших направлений ультразвуковой диагностики, показывающее работу сердца в режиме реального времени, клиническое значение которого определяется морфологией сердечной мышцы, функцией клапанов, гемодинамическими параметрами и возможностью оценки патологических изменений на основе живого мониторинга [1]. В последние годы необходимость работы с крупномасштабными изображениями, нормализации различий между многоцентровыми данными и создания универсальных диагностических инструментов для больниц с ограниченными региональными ресурсами значительно повысила интерес к обработке эхокардиографических изображений с использованием искусственного интеллекта. Он особенно примечателен тем, что развитие технологий создания синтетических экзо-изображений частично устраняет проблему нехватки информации, в то же время вызывая глубокие технические проблемы, связанные с качеством изображения. Синтетические изображения, созданные генеративными моделями, часто не могут полностью воспроизвести сложные текстурные узоры, микроструктурные различия, определенные градиенты интенсивности, связанные с акустической плотностью тканей, в реальных клинических изображениях [2]. Таким образом, наблюдаемый доменный разрыв между реальными и синтетическими изображениями становится одним из основных факторов, снижающих надежность диагностического анализа и ограничивающих способность к обобщению в процессе машинного обучения.

Это несоответствие между доменами в значительной степени зависит от механизмов акустического рассеяния изображения, технических характеристик датчиков, угла сканирования и сложной многопараметрической модели, зависящей от физиологии пациента. В то время как такие процессы, как нечеткие границы реалистичных экзо-изображений, плотность спектра, сканирование наклона, вариабельность локального контраста, связаны с рассеянием ультразвуковых волн в разных направлениях внутри тканей человека, в синтетических изображениях эти закономерности часто представлены упрощенными структурами, которые соответствуют ближайшему статистическому распределению модели по вероятности. В результате важные для клинической диагностики трабекулярные линии, слои миокарда, створки клапанов и локально турбулентные зоны кровотока не реконструируются с достаточной точностью в синтетических доменах. В научных сообществах широко обсуждается тот факт, что уменьшение таких различий может быть

значительно улучшено с помощью архитектур глубокого обучения последнего поколения - трансформеров, многогранных блоков взаимодействия, модулей контекстной адаптации [3].

Эволюция моделей, основанных на глубоком обучении, показывает, что при работе с изображениями с высокой вариативностью, такими как эхокардиография, механизмы внимания намного превосходят сверточные слои и могут более точно воссоздавать глобальный контекст, даже учитывая отдаленные корреляции пикселей изображения. С другой стороны, механизмы мультиаттенции характеризуются возможностью одновременной активации нескольких контекстных режимов при обработке сложных анатомических структур; например, многослойная структура, от узкополосных головок фокусировки, отслеживающих морфологические контуры локальных сегментов, до широкополосных головок фокусировки, идентифицирующих глобальные пространственные паттерны, теоретически является очень оптимальной моделью для фокусировки диагностически значимых элементов реального изображения на синтетической реконструкции домена [4]. Именно из-за этой специфики многоэтапные архитектуры рассматриваются как механизм, позволяющий отображать нечеткие, нелинейные, акустически сложные тканевые паттерны реальной области в соответствии с латентным пространством синтетических моделей.

Однако в процессе приближения синтетических экзо-изображений к реальным показателям предметной области одних механизмов внимания будет недостаточно, поскольку физическая природа ультразвуковых изображений распределена в сложном статистическом пространстве, в котором акустическая плотность тканей, пограничное Эхо волн, градиенты скорости, связанные с эффектом Доплера, и поле чувствительности датчика также играют важную роль. Хотя каждый из этих элементов быстро-стохастически реконструируется генеративной моделью, локальную неоднородность, наблюдаемую в реальных клинических изображениях, нелегко обобщить на синтетический домен. Поэтому среди подходов, направленных на уменьшение сдвига домена, особое внимание в научном сообществе уделяется выравниванию функций, стратегиям контрастного обучения, дифференциальной морфологической фильтрации, модулям латентной адаптации, которые унифицируют основные статистические координаты между реальными и синтетическими доменами [5].

В то время как во многих исследованиях использовались функции многоуровневого слияния функций, кросс-доменного adversarial learning и реконструктивных потерь, обеспечивающих согласованность, глубокая интеграция блоков Multi-attention для восстановления точных акустических паттернов, характерных для эхокардиографии, является еще не полностью

разработанной областью. Поскольку большая часть различий между реалистичными и синтетическими изображениями связана именно с их способностью точно воссоздавать сложные морфологические детали, методы, основанные на мультиаттенции, имеют диагностическое значение для сегменты,-особенно толщина стенок левого желудочка, упругая деформация межжелудочковой перегородки, эксцентрические колебания створок клапанов и допплеровские карты кровотока, - что делает их более надежными ориентирован на реконструкцию может служить концептуальным подходом [6].

Вышеупомянутые научные основы совпадают с перспективами приближения синтетических изображений к реальному клиническому использованию, генерации больших объемов данных, необходимых для машинного обучения, и создания универсальных эхокардиографических наборов данных, адаптированных для многоцентровых клинических исследований. В условиях, когда нехватка современного ультразвукового оборудования, особенно в регионах с ограниченными ресурсами, еще больше увеличила потребность в синтетических изображениях, методы уменьшения дисперсии между реальным и синтетическим могут рассматриваться как важное теоретическое решение для повышения надежности клинического диагноза [7]. В этом контексте методология, разработанная путем сочетания механизмов глубокого обучения и мультиаттентности, приобретает актуальность как новое концептуальное научное направление, служащее для приближения качества синтетических эхокардиографических изображений к реальным изображениям [8].

### Методология

Предлагаемая методология основана на многоуровневой архитектуре глубокого обучения, направленной на минимизацию статистических, пространственных и акустических различий между реальными и синтетическими эхокардиографическими изображениями. Предлагаемая методология основана на многоуровневой архитектуре глубокого обучения, направленной на минимизацию статистических, пространственных и акустических различий между реальными и синтетическими эхокардиографическими изображениями. Методологические принципы этого подхода основаны на непрерывной интеграции механизмов многоголовочного внимания, специфичных для трансформаторов, с блоками извлечения сверточных функций, повторном моделировании акустических паттернов в реальных изображениях в соответствии с синтетическим доменным латентным пространством и регуляторных механизмах, поддерживающих междоменное соответствие. Теоретическую основу методики составляет фундаментальная проблема неполной реконструкции сложных структурных элементов на

синтетических изображениях, таких как неоднозначные, стохастические структуры шума спекла, наблюдаемые на реальных эхокардиографических изображениях, пространственно-двигательная динамика трабекулярных линий и створок клапанов. Теоретическую основу методики составляет фундаментальная проблема неполной реконструкции сложных структурных элементов на синтетических изображениях, таких как неоднозначные, стохастические структуры шума спекла, наблюдаемые на реальных эхокардиографических изображениях, пространственно-двигательная динамика трабекулярных линий и створок клапанов. Таким образом, методология включает в себя процесс межмодельной адаптации, направленный на приближение внутреннего распределения синтетического домена к статистическим и морфологическим показателям реального домена [9-11].

Методика предусматривает на первом этапе теоретический анализ важных параметров, связанных с физической природой эхокардиографических изображений. Интенсивность рассеяния ультразвуковых волн в тканях человека, степень порогового Эха, механический показатель, угол зонда и индивидуальные анатомические особенности человеческого тела проявляются в виде многопараметрической модели, которая не полностью воспроизводится в процессе генерации синтетических изображений. Следовательно, методология требует формирования адаптированной характеристики-репрезентации, которая заменяет эти физические константы в замкнутом пространстве генеративной модели [12]. Этот процесс основан на объединении локальных текстурных паттернов, полученных сверточными слоями, и глобальных структурных корреляций, обрабатываемых блоками-трансформерами.

В начале архитектуры исходные пространственные индикаторы синтетических и реальных изображений обрабатываются в отдельных секторах. На этом этапе слои сверточных экстракторов для обоих доменов собирают исходную дифференциальную информацию о плотности спектра изображения, градиентном сдвиге локального контраста, изменениях контура и акустической структуре текстуры. Для реалистичных изображений процесс экстракции использует морфологические фильтры, которые разделяют определенные различия между анатомическими структурами, в то время как для синтетических изображений используются регуляторные фильтры, направленные на обнаружение паттернов, которые обычно упрощаются генеративными моделями. Теоретическая основа этого этапа - разбить спектральное несоответствие между доменами на более мелкие подмножества и определить статистическое отклонение каждого из них.

Центральная часть методологии состоит из блоков Multi-Head attention, которые служат для согласования общих скрытых представлений двух доменов.

Механизм внимания играет фундаментальную роль в связывании сложных пространственных структур в реальных изображениях с латентным пространством синтетической области из-за его способности реконструировать глобальный контекст. Multi-Head attention сравнивает анатомическое сходство в синтетическом изображении с соответствующими морфологическими паттернами в реальном изображении в начале каждого фокуса, оценивает степень корреляции в них и формирует сигнал градиента для адаптации синтетического представления. В этом процессе компоненты query, Key и value выполняют теоретически разные задачи при обнаружении междоменных различий: query представляет существующие структуры синтетического изображения, Key представляет анатомические особенности реального изображения, а value предоставляет пространственную информацию, необходимую для реструктуризации, на основе степени соответствия [13].

Важным этапом методики является модуль выравнивания домена. Этот модуль содержит правила дифференциального выравнивания, используемые для уменьшения статистической разницы между синтетическими и реальными доменными латентными пространствами. В отличие от классических методов, таких как Maximum mean discrepancy (MMD) в процессе выравнивания, локальное выравнивание пространственно изогнутых поверхностей пересчитывается с использованием блоков Multi-attention; этот подход позволяет сфокусировать глубокие морфологические структуры реального изображения на генеративной форме синтетического изображения. Поскольку сдвиг области обычно проявляется на основе сложных полиномиальных отношений в высокоразмерном пространстве, в процессе выравнивания используются функции преобразования, которые работают с нелинейными отображениями. Эти функции изменяют латентное пространство на основе реальной статистики предметной области и адаптируют внутреннее представление генеративной модели к реальным пространственным паттернам.

Методика также включает в себя более сложный многоступенчатый процесс реконструкции. В этом процессе пространственные размеры восстанавливаются сеткой реконструкции, как только синтетическое изображение приобретает скрытое представление, максимально приближенное к реальному изображению. Фаза реконструкции делится на две части: первая-уровень, восстанавливающий локальные структуры; второй-уровень, обеспечивающий глобальное геометрическое соответствие. Методика также включает в себя более сложный многоступенчатый процесс реконструкции. В этом процессе пространственные размеры восстанавливаются сеткой реконструкции, как только синтетическое изображение приобретает скрытое представление, максимально приближенное к реальному изображению [14].

Фаза реконструкции делится на две части: первая-уровень, восстанавливающий локальные структуры; второй-уровень, обеспечивающий глобальное геометрическое соответствие. На локальном уровне механизм внимания фокусируется на определенных анатомических элементах, таких как линии трабекул, створки клапанов, толщина перегородки и движение стенки. Глобальный уровень, с другой стороны, восстанавливает общую геометрию и анатомическую симметрию камер сердца. Такой двухэтапный процесс реконструкции теоретически увеличивает диагностическую точность, поскольку локальные структуры, которые обычно теряются для синтетической области, восстанавливаются и адаптируются к пространственной логике в реальном изображении.

Еще одним важным аспектом методологии является механизм контроля, обеспечивающий междоменную консистенцию. Этот механизм ограничивает чрезмерную адаптируемость модели в процессе приближения синтетической области к реальным изображениям и сохраняет способность к обобщению. При этом процесс регуляции предотвращает чрезмерное давление на определенные диагностические зоны (например, толщину миокарда левого желудочка или движение митрального клапана). В то же время система контроля консистенции поддерживает дополнительный уровень неопределенности, чтобы статистическая изменчивость синтетического домена соответствовала реальной изменчивости домена. В качестве теоретической основы этот процесс состоит из модифицированного варианта правил регуляризации в отношении сдвига области, который ограничивает избыточную сходимость внутренних параметров модели [15].

Компонент дифференциального анализа, используемый в методике, направлен на выявление дефектов анатомических контуров изображения и изучает математические изменения, связанные с качеством изображения, только на теоретической, а не экспериментальной основе. Этот анализ использует пространственные градиенты на реальных изображениях, сглаженные сигнальные линии на синтетических изображениях и сегменты, которые имеют тенденциюискажаться в процессе реконструкции. Компонент дифференциального анализа, используемый в методике, направлен на выявление дефектов анатомических контуров изображения и изучает математические изменения, связанные с качеством изображения, только на теоретической, а не экспериментальной основе. Этот анализ использует пространственные градиенты на реальных изображениях, сглаженные сигнальные линии на синтетических изображениях и сегменты, которые имеют тенденциюискажаться в процессе реконструкции. В соответствии с ними

используется механизм динамического взвешивания, который определяет, какие слои Multi-attention требуют более глубокого взвешивания [16].

Последний компонент методологии заключается в создании междоменного моста. На этом этапе общая геометрия, анатомическая согласованность и семантические структуры реальных и синтетических изображений отображаются в обобщенном пространстве, что важно для клинической диагностики [16]. При этом создается непрерывное морфологическое соответствие между слоями латентной фазы, чувствительными к сегментации, и геометрическими слоями, сохраняющими анатомическую согласованность. Этот процесс, говоря в узбекском научном контексте, служит для восстановления "клинической логики" синтетического изображения, то есть синтетическое изображение подчиняется правилам реконструкции, которые соответствуют пространственным порядкам в реальном клиническом изображении [17].

### Результаты

Результаты предложенной методики оцениваются не практическими экспериментами, а на теоретико-аналитической основе, поскольку концептуальный характер данной работы направлен на формирование научных принципов приближения синтетических эхокардиографических изображений к реальной клинической картине. Результаты анализируются на основе математических, морфологических и семантических изменений, происходящих на каждом этапе методологии, а также выделяются теоретические индикаторы уменьшения различий между реальными и синтетическими областями. Многие из этих результатов объясняют, как акустические паттерны, наблюдаемые на реалистичных эхокардиографических изображениях, могут быть поглощены синтетическими представлениями домена, основанными на генеративных моделях и принципах внутренней работы механизмов вовлечения.

Первым видимым аспектом результатов методологии является восстановление структурной целостности, которое происходит во внутреннем пространстве синтетической области. В модели глубокого обучения применение многоэтапных блоков проявляется значительным уменьшением геометрического упрощения, типичного для синтетических изображений. В качестве основного теоретического достижения методологии рассматривается более органичное формирование в синтетическом доменном латентном пространстве таких элементов, как трабекулярные линии, дифференциальная плотность структур перегородки, локальная изменчивость движений стенок, присутствующих на изображениях реалистичной эхокардиографии. Этот процесс указывает на то, что основная проблема, возникающая при использовании синтетических изображений в диагностических целях, - потеря

сложных, многослойных анатомических паттернов, - может быть значительно уменьшена.

Добавление механизмов Multi-Head attention как реальный результат проявляется в восстановлении глобального контекста. Уникальность эхокардиографических изображений заключается в том, что локальные морфологические изменения в каждом сегменте сердца будут неразрывно связаны с общим геометрическим расположением. В то время как простые генеративные модели не смогли адекватно восстановить эти пространственные связи, предложенный подход, основанный на притяжении, стабилизирует перенос глобального контекста в реальном изображении в синтетическое представление. В результате на синтетических изображениях общая форма стенок левого желудочка, геометрия межжелудочковой перегородки, расположение створок клапана и общие направления кровотока отображаются в более близком к логике реальному клиническому изображению. Этот подход в конечном итоге укрепляет теоретическую основу того, что синтетические изображения имеют более подходящую визуальную логику в диагностических процессах.

Важная составляющая аналитических результатов методики отражается на эффективности модуля выравнивания предметной области. Статистические различия между реальными и синтетическими областями часто проявляются в виде сложных нелинейных диспропорций в высокомерном пространстве. В результате применения модуля выравнивания дисперсия спектрального шума синтетических изображений, точность контура, степень непрерывности текстур и распределение локальных градиентов приближаются к показателям в реальном изображении. Хотя эти изменения, безусловно, можно оценить количественно, в теоретическом анализе методологии они семантически представляют степень, в которой синтетический домен согласуется с реальным клиническим доменом. Такой результат особенно важен для повышения обобщающей способности моделей машинного обучения, обеспечивая теоретическую основу для использования синтетических изображений наряду с реальными данными.

С другой стороны, результаты процесса реконструкции видны в уменьшении визуальных деформаций, характерных для синтетических изображений. Генеративные модели часто сглаживают локальные морфологические детали при воссоздании синтетических изображений или выравнивают их по статистически наиболее близким средним структурам. С другой стороны, результаты процесса реконструкции видны в уменьшении визуальных деформаций, характерных для синтетических изображений. Генеративные модели часто сглаживают локальные морфологические детали

при воссоздании синтетических изображений или выравнивают их по статистически наиболее близким средним структурам. Многоступенчатые блоки реконструкции предложенной методики позволяют теоретически решить данную проблему, т. е. воссоздать в синтетическом изображении трабекулярные паттерны, малоразмерные анатомические нарушения и пространственную гармонию движений клапанов. Это один из основных факторов, который делает синтетическую визуализацию надежной с точки зрения клинической диагностики.

Еще одним важным аспектом результатов являются преимущества, которые multi-attention дает при согласовании междоменного контекста. Каждая фокусирующая головка поглощает информативную структуру соответствующих зон в реальном изображении, фокусируясь на различных анатомических зонах синтетического изображения. Этот процесс проявляется уменьшением межзонального дисбаланса внутри синтетического домена. Например, морфологические закономерности в базальном сегменте левого желудочка логически согласуются с изменениями в апикальном сегменте, в то время как углы подъема и градиенты толщины створок клапанов соответствуют физиологической динамике на реальных изображениях. В результате синтетические изображения реконструируются с сохранением внутренней анатомической согласованности, что увеличивает диагностическую ценность эхокардиографических изображений.

Результаты методического подхода выражаются также в значительном повышении уровня семантической согласованности. Эхокардиографические изображения оцениваются с диагностической точки зрения не только по точности визуализации, но и по ее смысловым признакам, - размеру камеры, толщине стенки, степени открытия клапанов, сложным направлениям кровотока, -. Подход Multi-attention повышает семантическую точность синтетических изображений, восстанавливая зависимости именно между этими параметрами. Этот подход теоретически предполагает, что существует возможность уменьшить разрыв между физиологическими сигналами в реальных изображениях и синтетической областью не только на визуальном, но и на семантическом уровне [18].

Теоретический анализ результатов междоменной консистенции показывает, что предложенная методология предотвращает чрезмерную адаптацию синтетического домена и сохраняет степень неопределенности, соответствующую статистической изменчивости реального домена. Это особенно важно для клинической диагностики, поскольку различия, наблюдаемые у разных пациентов на изображениях эхокардиографии, являются важной частью естественных физиологических вариаций. Следовательно, тот

факт, что вариативность синтетических изображений находится на уровне, аналогичном вариативности реальных изображений пациентов, значительно усиливает диагностические модели.

Общая научная оценка результатов метода показывает, что этот подход является теоретически эффективной стратегией приближения качества синтетических эхокардиографических изображений к реальным клиническим изображениям. В частности, применение механизмов мультиаттенции может значительно укрепить анатомическую согласованность, морфологическую точность и пространственную логику синтетического домена. С другой стороны, блоки выравнивания расширяют диапазон использования синтетических изображений за счет уменьшения статистических различий между доменами. Однако на этапе реконструкции восстанавливаются микроморфологические элементы, определяющие диагностическое значение изображений. В результате синтетические изображения могут приблизиться к показателям качества, достаточным для использования в клинической практике. Теоретический анализ оправдывает научный потенциал методологии в сокращении различий в качестве реальных и синтетических эхокардиографических изображений и показывает, что использование механизмов множественного взаимодействия в архитектурах глубокого обучения является многообещающим путем в этом направлении.

### Обсуждение

Теоретические основы предложенной методики и ее концептуальные результаты демонстрируют значительную научную перспективу приближения синтетических эхокардиографических изображений к реальным клиническим изображениям в сочетании с архитектурами глубокого обучения, механизмами мультиаттенции и трансформационными модулями, обеспечивающими междоменную совместимость. Анализ этих результатов показывает, что основная проблема, с которой генеративные модели сталкиваются при воссоздании изображений, - упрощение сложных анатомических паттернов, - заключается в том, насколько теоретически могут быть уменьшены многослойные структуры механизмов внимания. При обсуждении этого подхода будет необходим глубокий анализ того, как он интегрирован в физические, семантические и морфологические особенности, характерные для эхокардиографии. Потому что изменения, происходящие на каждом этапе, связаны не только с улучшением качества изображения, но и с возможностью его правильной интерпретации в клиническом контексте [19].

Хотя в классической форме моделей глубокого обучения синтетические изображения часто кажутся похожими на реальные изображения на визуальной поверхности, семантические атрибуты, важные с диагностической точки зрения,

исчезают. К ним относятся точность движений стенок сердца, механика клапанов, траектория кровотока и морфологическая согласованность трабекулярных структур. Внедрение механизмов Multi-attention позволяет контролировать основные причины этих дефектов. Фокусировка головок фокусировки на разных зонах изображения независимо друг от друга обеспечивает теоретическую основу для восстановления сложных пространственных связей в реальном изображении. В ходе обсуждения именно в этом свойстве проявляются сильные стороны этого механизма, направленные на сокращение разрыва между синтетической и реальной областями.

Применение архитектуры трансформаторов к изображениям эхокардиографии-это не только техническое решение, но и научно-математический подход, адаптированный к конкретной пространственной и временной структуре клинических данных. Пространственные изменения, происходящие в систолической и диастолической фазах сердца, направление кровотока и неопределенные границы колебаний клапанов, в результате переосмыслия многоаттеневыми блоками, создают на синтетических изображениях представление, близкое к реальной физиологической динамике. Теоретическая сила этого подхода заключается в том, что каждая фокусирующая головка позволяет дифференциально реконструировать сложные паттерны, которые обычно теряются для синтетического домена, что является решающим фактором клинической полезности синтетической визуализации.

Эффективность модуля выравнивания домена также является одним из важных вопросов для обсуждения. Статистический сдвиг между реальными и синтетическими доменами-частая проблема в исследованиях, направленных на разработку генеративных моделей, которые напрямую влияют на согласованность клинических данных, полученных из изображений. Механизм выравнивания теоретически решает эту проблему, сопоставляя спектральную, текстурную и световую структуру синтетических изображений с узорами в реальном изображении. В процессе обсуждения также необходимо учитывать клиническое значение восстановления согласованности домена: если синтетическое изображение согласуется с семантическими параметрами реального изображения, оно значительно снижает погрешность, влияющую на диагностические модели. Поэтому механизм выравнивания рассматривается как важный методический элемент не только с технической, но и с клинической точки зрения.

Еще один обсуждаемый аспект-сложность и теоретическая основа этапа реконструкции. Генеративные модели при воссоздании ультразвуковых изображений часто не могут полностью воспроизвести физическую природу

реального изображения. Например, распределение шума spekl-это сложный случайный процесс, вызванный акустической плотностью тканей человека, который нелегко воспроизвести синтетически. Еще один обсуждаемый аспект-сложность теоретическая основа этапа реконструкции. Генеративные модели при воссоздании ультразвуковых изображений часто не могут полностью воспроизвести физическую природу реального изображения. Например, распределение шума spekl-это сложный случайный процесс, вызванный акустической плотностью тканей человека, который нелегко воспроизвести синтетически. Подход многоступенчатой реконструкции, особенно в сочетании с мультиаттентностью, может помочь восстановить естественную корреляцию плотности зеркала на синтетических изображениях в реальном изображении. Теоретическое объяснение этого процесса состоит в том, что каждый сегмент реконструируемого изображения переформатируется с использованием повторяющихся контекстных сигналов головок внимания, в результате чего визуальная логика изображения адаптируется к реальной клинической картине.

Методика также выявляет важные научные выводы об обеспечении семантической целостности. Диагностика эхокардиографии основана на клинической согласованности структуры и функции сердца, а не только формы изображения. Правильное отображение в синтетических изображениях таких смысловых параметров, как общая форма левого желудочка, пространственное смещение толщины перегородки, углы открытия митрального или аортального клапанов, напрямую определяет качество диагностики. Подход, основанный на множественном привлечении, теоретически гарантирует, что именно эта семантическая информация будет встроена в синтетическую структуру предметной области. Обсуждаемый результат заключается в том, что синтетические изображения не только приближаются к визуальным эффектам в реальном изображении, но и соответствуют клинической логике, что расширяет сферу их применения.

Еще одним важным аспектом методологии является возможность междоменного обобщения. Генеративные модели обычно хорошо воспроизводят характеристики изучаемой области, но с трудом отражают естественную вариативность реальных клинических данных. В предложенной методике добавление механизмов выравнивания и притяжения позволяет синтетической области адаптироваться к пространству изменчивости реальной области. Теоретически этот процесс означает, что синтетические изображения изменяются в обобщенном пространстве, адаптированном к различиям в анатомии различных пациентов, угле сканирования, акустических условиях человека и сенсорных состояниях. Это значительно увеличивает вероятность использования синтетических изображений в реальной клинической практике.

Еще один важный вопрос, который необходимо обсудить, - это интеграция методологии в медицинские информационные системы. В реальной клинической практике изображения эхокардиографии визуализируются врачом, и диагностическая ценность каждой анатомической структуры может зависеть от субъективной интерпретации и профессионального опыта. Теоретически обосновано, что по мере приближения синтетических изображений к семантическим параметрам реального изображения они могут оказывать дополнительную помощь в процессе принятия клинических решений. В этом случае синтетические изображения могут служить отличным инструментом для обучения диагностических моделей, клинического моделирования при нехватке реальных данных, а также для тестирования новых генеративных систем.

Еще одним важным аспектом методологии является ее пригодность для многоцентровых исследований. Реалистичные эхокардиографические изображения значительно различаются в разных клиниках из-за разных устройств, стандартов сканирования и анатомии пациента. Синтетические изображения, основанные на механизмах мультиаттенции и выравнивания, могут воспроизводить эти различия в обобщенном пространстве. Преимущество этого аспекта в обсуждении заключается в том, что синтетические изображения обеспечивают основу для создания гибких, стандартизованных, анатомически интегрированных наборов данных многоцентровых исследований.

### Заключение

Теоретический анализ этой методологии, основанной на архитектурах глубокого обучения, механизмах многоэтапности и междоменной адаптации, открывает новую научную перспективу приближения синтетических эхокардиографических изображений к реальной клинической картине. Естественная сложность физических, акустических и морфологических характеристик изображений эхокардиографии уже много лет является одним из основных ограничений генеративных моделей; в частности, тот факт, что структуры трабекул, створки клапанов, динамическое распределение шума spekl и общая пространственная согласованность геометрии сердца недостаточно повторяются в синтетических областях, предполагает, что в этой области существует значительный научный пробел. Эта методика направлена на заполнение этого пробела на теоретическом уровне и включает в себя передачу сложных пространственных паттернов, полученных из реальных изображений, через блоки multi-attention в скрытое пространство синтетической области, уменьшение статистических дисперсий с помощью модуля выравнивания и восстановление анатомической согласованности на этапе реконструкции.

Теоретические результаты методики показывают, что основные проблемы в синтетических изображениях,- локальные морфологические искажения, глобальные геометрические дисбалансы, спектральные сдвиги и отсутствие семантической согласованности ,- могут быть значительно уменьшены в результате глубокой интеграции механизмов притяжения. Одновременная работа Multi-Head attention в нескольких контекстных направлениях, чтобы отразить многослойную взаимосвязь анатомических структур на реальных изображениях, усиливает адаптацию синтетической области к клинической логике. Этот подход рассматривается как многообещающее решение, особенно в отношении повторения геометрии левого желудочка, механики клапанов, пространственных изменений толщины миокарда и сложных траекторий кровотока, которые важны для эхокардиографической диагностики. Методика также обеспечивает теоретическую основу, расширяющую возможности применения синтетических изображений в клинической практике. Если синтетические изображения приблизятся к реальным данным, они станут мощным инструментом для обучения моделей машинного обучения, создания медицинских симуляций, проверки алгоритмов для производителей устройств и стандартизации многоцентровых исследований. Теоретическая основа, созданная для уменьшения расхождений между изображениями, полученными в различных клиниках с использованием модуля выравнивания домена, увеличивает способность синтетического домена к обобщению, что гарантирует, что естественные вариации анатомии реальных пациентов также будут отражены в синтетической модели.

Одним из наиболее важных выводов теоретического подхода является то, что текущие генеративные модели, применяемые к синтетическим эхокардиографическим изображениям, еще не полностью адекватны для воспроизведения анатомически сложных структур сердца, но сочетание многоэтапного и глубокого обучения обеспечивает многообещающее направление, способное уменьшить эти проблемы. Отдельное моделирование морфологических паттернов, наблюдаемых в реальных изображениях каждой головкой attention, является важным фактором, повышающим клиническую значимость синтетических изображений, и теоретически этот подход может улучшить чувствительность и надежность диагностических систем. Предлагаемая методология представляет собой концептуальное и научно обоснованное решение для приближения качества синтетических эхокардиографических изображений к уровню реальных клинических изображений. Трансформационные механизмы глубокого обучения, поддерживающие глобальный контекст, селективные возможности multi-attention для воссоздания сложных анатомических паттернов и математические

принципы выравнивания предметной области, которые служат для уменьшения статистической дисперсии, вместе создают новую научную основу для синтетических эхокардиографических изображений. Теоретический потенциал этого подхода закладывает основу для дальнейшего расширения применения генеративных систем в области медицинской диагностики, повышения надежности клинического анализа и создания универсальных, согласованных и качественных эхокардиографических наборов данных для многоцентровых исследований.

### Использованная литература

1. Magrupov T., Nazirov R., Abdullaev I. Formation of a Database of Lung Disease Sound Signals //Science and innovation. – 2024. – T. 3. – №. A9. – C. 90-96.
2. Zhang, H. et al. Self-attention generative adversarial networks. ICML, 2019.
3. Oktay, O. et al. Attention U-Net: Learning where to look for the pancreas. Medical Image Computing and Computer-Assisted Intervention, 2018.
4. Abdullayev I. N. O., Yusupova N. S. Q., Tashev B. J. O. Modern echocardiographic methods for detection of cardiac dysynchrony //Science and Education. – 2025. – T. 6. – №. 2. – C. 75-81.
5. Karabayeva L. X., Abdullayev I. N. , Shakarov F. Q. Methods and technologies for increasing the energy efficiency of portable medical devices //Science and Education. – 2025. – T. 6. – №. 2. – C. 170-175.
6. Abdullayev I. N., Yusupova N. S., Tashev B. J. Modern echocardiographic methods for detection of cardiac dysynchrony.
7. Mirametov A. et al. Application of Artificial Intelligence in ECG Analysis: Problems and Their Solutions in Healthcare //Science and innovation. – 2024. – T. 3. – №. A3. – C. 110-115.
8. Sh.Q.Nematov, Y.M.Kamolova, I.N.Abdullayev. Modern algorithmic methods for the analysis of speech disorders after a stroke // Science and Education. 2023. №6.
9. Jiyanbayev O. E., Abdullayev I. N. Strategies for manufacturing medical equipment that meets international standards //sciencE. – 2025. – T. 4. – №. 2-1. – C. 78-82.
10. Jiyanbayev O. E. Abdullayev IN Methods for Improving the System of Servicing Medical Equipment //Science and Innovation. – 2025. – T. 4. – №. 2. – C. 83-85.
11. Jiyanbayev Otabek Eshdavlatovich, & Abdullayev Ibroximjon Nigmatilla o'g'li. (2024). Effective resource management in medical facilities through artificial intelligence. International Journal of Medical Sciences And Clinical Research, 4(08), 39–43. <https://doi.org/10.37547/ijmscr/Volume04Issue08-06>

12. Nematov S. Q., Kamolova Y. M., Abdullayev I. N. Speech therapy for adults //Science and Education. – 2022. – T. 3. – №. 10. – C. 48-53.
13. Karabayeva L. X., Abdullayev I. N. O. G. L., Shakarov F. Q. Methods and technologies for increasing the energy efficiency of portable medical devices //Science and Education. – 2025. – T. 6. – №. 2. – C. 170-175.
14. Jiyanbayev O. E., Abdullayev I. N. Advantages of manufacturing according to international standards //Conference on the Role and Importance of Science in the Modern World. – 2025. – T. 2. – №. 2. – C. 231-232.
15. Juraev V. et al. Fe<sub>3</sub>O<sub>4</sub>-ZnO Incorporated in Chitosan-Carbon Nanotubes (Fe<sub>3</sub>O<sub>4</sub>-ZnO-CHIT-CNT) as a Hybrid Organic Inorganic Biodegradable Nano-composites for Application in Bone Tissue Engineering //Journal of Nanostructures. – 2025. – T. 15. – №. 3. – C. 1380-1393.
16. Nasimov R. et al. Asosda MRT tasvirlarni avtomat tahlili olish usuli. sun'iy intellekt //Universal xalqaro ilmiy jurnal. – 2025. – T. 2. – №. 4.5. – C. 1004-1012.
17. Nazirov R., Jiyanbayev O., Abdullayev I. raqamli texnologiyalar asosida tibbiyot texnikasiga masofaviy monitoring tizimini joriy etish //Universal xalqaro ilmiy jurnal. – 2025. – T. 2. – №. 4.5. – C. 1013-1015.
18. Jiyanbayev O., Abdullayev I. Tibbiyot muassasalarida tibbiy jihozlarni profilaktik texnik xizmat ko 'rsatish tizimini takomillashtirish //Universal xalqaro ilmiy jurnal. – 2025. – T. 2. – №. 4.5. – C. 430-432.
19. Jiyanbayev O., Abdullayev I. Tibbiyot texnikasi ishlab chiqarishda" lean manufacturing" tamoyillarini qo 'llash orqali samaradorlikni oshirish //Universal xalqaro ilmiy jurnal. – 2025. – T. 2. – №. 4.5. – C. 543-545.